DETERMINAÇÃO DE INCERTEZAS DE MEDIÇÃO E PROJETO DE UMA BANCADA EXPERIMENTAL PARA OS APRELHOS MEDIDORES DE PRESSÃO INTRA-OCULAR UTILIZADOS NO DIAGNÓSTICO DE GLAUCOMA
O presente estudo visa avaliar e comparar as características dos aparelhos medidores de pressão intra-ocular (tonômetros), determinando suas incertezas de medição com a finalidade de calibrá-los para um diagnóstico mais preciso. 
No desenvolvimento deste projeto foram examinadas as precisões e acurácias desses instrumentos, utilizando a teoria das incertezas, das três grandes áreas de tonometria: tonômetros de aplamação, de indentação e de contorno dinâmico (Pascal).

Projetou-se, também, uma bancada experimental possibilitando a simulação controlada das variáveis existentes no sistema líquido do globo ocular, calibrando, com isso, os diferentes tonômetros existentes no mercado.

A motivação para a elaboração desta análise deve-se ao fato dos instrumentos de tonometria apresentarem um desempenho questionável, necessitando da análise subjetiva do médico na maioria dos casos onde a medição é efetuada..
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