PROJETO DE UM DINAMÔMETRO PARA MOTORES DE VEÍCULOS MINI BAJA

O principal objetivo deste trabalho de formatura é o projeto e a construção de um dinamômetro para veículos Mini Baja. 
Uma pesquisa de mercado foi elaborada para descobrir os modelos existentes e quais deles preenchiam três requisitos básicos: custo, precisão e capacidade de simulação. O modelo que mais de aproximou de tais requisitos foi o dinamômetro de correntes parasitas. Este tipo de dinamômetro se destaca pela forma como a carga é aplicada sobre o motor ensaiado. Os objetivos são obter as curvas de Torque x RPM e Potência x RPM do motor. Através de um sistema de freio eletromagnético, será possível simular condições de carga sobre o motor, além disso, estudar seu comportamento em diferentes faixas de rotação. O mesmo estudo pode ser estendido à transmissão continuamente variável (CVT).

Fisicamente, uma estrutura metálica acomodará o sistema de freio eletromagnético, o motor, polias da CVT, além de sensores e o sistema de refrigeração do freio.

A construção do protótipo será realizada pelos responsáveis deste projeto que possuem conhecimentos adquiridos em curso técnico e na participação do projeto Mini Baja. Contará com a ajuda de patrocinadores para aquisição de matéria-prima , além da colaboração dos Deptos. Engenharia Mecânica (PME) e Telecomunicações e Controle (PTC) e seus respectivos orientadores na concepção e construção do projeto.
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